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Духовно-інтелектуальне виховання і навчання молоді в ХХІ столітті 
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У статті в загальних рисах висвітлено розвиток дошкільної освіти 
в Китайській Народній республіці з 2001 року. Представлено нормативну 
базу функціонування закладів дошкільної освіти, основні положення доку-
ментів, які її складають. Визначені заходи, які сприяють зростанню фахо-
вого рівня педагогів означених закладів. 
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The article outlines the development of preschool education in the People’s 
Republic of China since 2001. The regulatory framework for the functioning 
of preschool education institutions, the main provisions of the documents that 
make it up, are presented. The measures that contribute to the growth of the 
professional level of teachers of the specified institutions have been determined. 

Keywords: Directive program on preschool education, kindergarten, 
preschool education, China, teacher training.

Сьогодні Китай — це держава з випереджаючими темпами розвитку, 
яка прагне до інтеграції в міжнародне співтовариство, тому перед систе-
мою дошкільної освіти стоїть завдання не лише зберегти культурні тра-
диції країни, а й зростити сучасних освічених китайців — покоління, яке 
примножить надбання країни.

Мета статті — в загальних рисах висвітити розвиток дошкільної осві-
ти в Китайській Народній республіці з 2001 року, представити нормативну 
базу функціонування закладів дошкільної освіти та визначити заходи, які 
сприяють зростанню фахового рівня педагогів означених закладів.

На сьогоднішній день дошкільна освіта в Китаї перебуває на ново-
му етапі свого розвитку. Цей період триває з 2001 року і початок його 
ознаменувався виходом Директивної програми з дошкільної освіти (екс-
периментальний варіант) [4]. Також документами, які врегульовують 
функціонування дошкільної освіти в сучасному Китаї є «Закон про освіту 
Китайської Народної Республіки», «Положення про управління дитячим 
садком», «Правила роботи дитячого садка», «Керівництва щодо навчання 
та розвитку дітей 3–6 років».

Поступальний розвиток системи дошкільної освіти відображено 
у Державному середньо- та довгостроковому плані реформ та розвитку 
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освіти [3]. Нинішня система дошкільної освіти Китаю охоплює близько 
70 % дітей дошкільного віку.

Базовим методичним документом для цього етапу є ухвалена 2001 року 
Міністерством освіти Китаю Директивна програма дошкільної освіти (екс-
периментальний варіант). Ця програма була створена на основі програми 
1981, але з урахуванням сучасних вимог. Відповідно до Програми на терито-
рії Китаю працюють три види дошкільних закладів: державні дитячі садки 
(засновані з ініціативи Міністерства освіти); дитячі садки, створені та фінан-
совані державою спільно з будь-яким підприємством; приватні дитячі сад-
ки [4]. Ідеологічний компонент у Програмі є невисоким, пріоритетним ува-
жається націленість на розвиток особистості дитини. Психолого-педагогічну 
основу програми складають праці Л. Виготського, Ж. Піаже, Г. Гарднера та 
китайського педагога Дао Січжи. Програма складається з п’яти розділів, 
в яких представлено основні напрями роботи з дітьми дошкільного віку:

 ‒ здоров’я: зміцнення здоров’я, виховання основ здорового життя; 
виховання, засноване на правилах та звичках здорового способу життя; 

 ‒ мова: підвищення комунікативної активності, розвиток мовних 
здібностей;

 ‒ соціальні навички: формування самодостатності, впевненості 
в собі, вміння піклуватися про інших та встановлювати з ними доброзич-
ливі стосунки, сприяння розвитку особистості загалом;

 ‒ наукові інтереси: стимулювання допитливості та прагнення до здо-
буття знань, розвиток здатності до пізнання;

 ‒ мистецтво: формування естетичних почуттів, виховання емоційної 
чуйності та бажання створювати прекрасне [4].

Одним із останніх прийнятих нормативних документів, які стосують-
ся організації роботи дитячих садків у Китаї, є видані у 2017 році Правила 
роботи дитячого садка. Згідно з означеним нормативним актом дитячі сад-
ки проектуються на велику кількість дітей — до 250 місць. Групи в таких 
садах розраховані на 30 дітей та роботу одночасно від двох до чотирьох 
вихователів та помічників. Щоденну освітню програму для дітей старшо-
го дошкільного віку розраховано на п’ять занять по 40–45 хвилин. Заняття 
можуть проводитись у спортивному залі, бібліотеці, майстернях, на спеці-
альному городі при дитячому садку тощо.

На даний момент у багатьох дитячих садках Китаю працюють педа-
гоги-іноземці. Зазвичай це вчителі англійської мови, які надають дітям 
практику спілкування з іноземцями, що сприятливо впливає на інтерес до 
вивчення англійської мови китайськими дітьми, розвиває їхні комуніка-
тивні здібності, допомагає подолати сором’язливість перед представника-
ми інших національностей.
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На сучасному етапі підготовка працівників закладів дошкільної осві-
ти переважно здійснюється в коледжах, а також в окремих університетах. 
Зростанню якості освіти майбутніх вихователів у цих закладах сприяє ді-
яльність Агентства Держради з нагляду за освітою, Національної плат-
форми даних для моніторингу якості вищої освіти, наглядових груп на 
рівні регіонів Китайської Народної Республіки [1, с. 221–222].

Кожен педагог дитячого садка зобов’язаний періодично проходити 
перепідготовку і підвищувати свою кваліфікацію; брати участь у педаго-
гічних форумах, конференціях та семінарах для педагогів дитячих сад-
ків. Такий процес постійної підготовки та перепідготовки сприяє покра-
щенню якості роботи педагогів. Окрім того, для найкращих вихователів 
дитячих садків організовуються стажування за кордоном, заохочуються 
дослідження китайських науковців, присвячені вивченню зарубіжної до-
шкільної освіти.

Таким чином, для сучасного етапу розвитку дошкільної освіти 
в Китаї характерні такі особливості: з’являється Директивна програма 
з дошкільної освіти, заснована на міжнародних дослідженнях; запрошу-
ються іноземні педагоги та фахівці; найкращих педагогів відправляють 
у закордонні стажування. Якість освітнього процесу постійно покращу-
ється: китайська дошкільна освіта регламентується низкою нормативних 
документів і прагне досягнення Плану розвитку, проводяться заходи (кон-
ференції, форуми), спрямовані на підвищення педагогічної майстерності 
вихователів. Крім того, на даному етапі значним напрямком розвитку ста-
ла продуктивна інтеграція запозичень закордонного досвіду в ідентичне 
соціокультурне середовище дошкільних закладів Китаю.
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